

人保拉开金融控股帷幕 平安领跑保险金融集团

人保快速进入非保险金融领域

大型保险集团要组建金融控股企业，比拼的不是战略定位的差异性，而是尽快落实到位。因此，人保通过股权投资方式，靠近了构建金融控股的战略定位，是非常具有现实意义的”。东兴证券研究所所长银国宏告诉记者。

光大证券分析师肖超虎也非常赞赏人保的这一步，这对形成完整的金融控股模式具有一定的意义，因为使人保集团间接拥有了期货、信托、基金等金融牌照。但他还表示，间接控股的形式使得人保集团形成真正的金融控股公司还需要进行更多的操作。因此，短期内并不能过于渲染此次收购对人保金控战略的意义。

目前，新黄浦拥有华闻期货100%股权、参股迈科期货40%股权、江西瑞奇期货43.75%股份、爱建证券5.91%股权、中泰信托29.97%股权。并通过中泰信托及间接持有大成基金管理公司48%的股权；而华闻传媒则全资拥有深圳证券时报传媒有限公司，以及深圳和海南的两家典当行。

银国宏认为，从上述情况看，这些金融机构在其子行业中地位并不高，要单纯依靠这些资源就可以支持人保集团在金融控股方面做强做大，尚看不出。或者说，依赖上述金融资源，不能支持人保集团在金融控股方面做强做大。

目前，在三大保险集团中，除了中国人保以外，中国平安和中国人寿已经在金融控股的道路上走了一段时间了，尤其是中国平安，已经拥有了完美的金融控股集团架构。因此，这对于人保集团所带来的压力是不小的。

在人保集团中，其全资子公司人保控股发挥着重要作用。按照人保集团总裁吴焰的战略布局，人保投资未来三到五年的奋斗目标是：

依托集团的强大优势，围绕整个集团的资源和需求，通过建立市场化运行机制，运用现代投资和风险控制技术，加强存续资产的经营和管理，优化资产结构，努力实现国有资产的保值增值。积极把握产业投资

目前，华闻控股旗下的两家上市公司新黄浦和华闻传媒发布公告称，中国人保集团全资子公司人保投资控股有限公司以8.62亿元，得到了华闻控股公司55%股权，从而间接持有两公司旗下的信托、期货、证券、基金等四大金融领域的股权，迈开了组建金融控股公司第一步。

◎本报记者 卢晓平



收购仅仅是人保整合资源的开始

领域和金融领域的新机遇，加快重

是要拿便宜货，尤其是金融资产，应

很划算的事情。

当然，往后还得看人保的管理

大资本运作力度，进入非保险金融

整合能力。是否能继续提高收购资产

的盈利能力，以及如何获得与现有业

领域。开展多种形式的投资经营活动

的股价又在此基础上跌了40%左右，因

务产生协同效应”，王小罡说出了自

努力实现资产规模突破1000亿。

但是，目前该股价又在此基础上跌了

己的担心。

逐步将人保投资打造成为具备

40%左右，因此，目前看起来，平安收

购的时间早了点。

人保收购华闻的价格相当于

1.87倍2006年PB而华闻06年

的股价已下跌了一半多的情况下出手的，但

ROE高达19%以上。因此，我们认为

是合理的。但就收购价格来说

“我觉得应该赢得人保股东的支持”

，东方证券分析师王小罡表示。

如平安收购富通，是在其股价已

经下跌了一半多的情况下出手的，但

是，目前该股价又在此基础上跌了40%左右，因此，目前看起来，平安收

购的时间早了点。

人保收购华闻的价格相当于

1.87倍2006年PB而华闻06年

ROE高达19%以上。因此，我们认为

是合理的。但就收购价格来说

“我觉得应该赢得人保股东的支持”

，东方证券分析师王小罡表示。

王小罡是乐观的。他表示，今年

有机会买到明年可能根本没有买

的机会了。再说，这个价格就一定

有机会买到明年可能根本没有买

的机会了。再说，这个价格就一定

会下降么？下降后一定会维持在这个比

今年更低的价格么？

今年更低的价格么？

今年更低的价格么？

我的理解是：足够便宜就是便

宜，但是悲观者的理解是：最便宜才叫便宜，也就是说，他们一定要抄到底才满意。我觉得人保这个价格已经

足够便宜”，王小罡觉得人保干了件

事情。

我的理解是：足够便宜就是便

宜，但是悲观者的理解是：最便宜才叫便宜，也就是说，他们一定要抄到底才满意。我觉得人保这个价格已经

足够便宜”，王小罡觉得人保干了件

事情。

我的理解是：足够便宜就是便

宜，但是悲观者的理解是：最便宜才叫便宜，也就是说，他们一定要抄到底才满意。我觉得人保这个价格已经

足够便宜”，王小罡觉得人保干了件

事情。

事情。